



今日 4 版
中共桂林市委员会主办

2024 年 11 月 农历甲辰年十月廿四

十一月初六大雪

24 星期日

桂林日报社出版
第 9462 期(总第 16995 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议、二十国集团领导人第十九次峰会并对秘鲁、巴西国事访问回到北京

新华社北京 11 月 23 日电 11 月 23 日上午,国家主席习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议、二十国集团领导人第十九次峰会

并对秘鲁、巴西的国事访问后乘专机回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交

部部长王毅等陪同人员同机抵达。
在卡萨布兰卡技术经停后离开时,
摩洛哥首相阿赫努什等到机场送行。

我国首条民航轮胎生产线在桂林全面建成投产

中国中化高性能民用航空轮胎创新成果发布 暨产业链合作推进会在桂林举行

周家斌出席 胡帆李凡荣李楚致辞 赵仲华卢新华出席

本报讯 (记者周绍瑜 何平江) 11 月 23 日,中国中化高性能民用航空轮胎创新成果发布暨产业链合作推进会在桂林举行。会议宣布我国首条民航轮胎生产线全面建成投产、我国唯一复杂工况航空轮胎起降测试平台面世,并发布 12 款具备完全自主知识产权、可覆盖国内 80% 民航机队轮胎规格的创新产品。

出席推进会的领导有:自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌,自治区副主席胡帆,中国中化董事长、党组书记李凡荣,中国商飞董事长、党委书记贺东凤,中国工程院院士、西安交通大学校长张立群,市委副书记、市长李楚,市人大常委主任赵仲华,市委副书记卢新华。

胡帆在致辞中表示,广西正深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,加速推进新型工业化,加快构建现代化产业体系,大力实施科技强桂行动,在多领域推动形成了一批领先国际关键技术,科技创新成为广西工业发展最大增量。广西愿与中国中化、中国商飞、各大航司等国资央企一道,深化产业合作,支持企业在广西布局产业项目、研发机构,携手打造优势互补、互利共赢的跨区域产业链供应链,促成更多技术成果落地。

李凡荣表示,近年来中国中化聚焦民航轮胎,加强产学研合作,与国内顶尖高校科研机构共同打造国家级创新平台,不断适应机型变化升级产品和技术。目前已

建成投产国内航空轮胎制造领域的第一条数字化生产线,年产 10 万条民航轮胎项目。中国中化将以此次活动为契机,与商飞各家航空公司继续加大协同力度,为打造更为安全可靠的产业链供应链作出更大的贡献。

受自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌委托,李楚代表桂林市委、市政府对活动的成功举办表示热烈祝贺,表示,桂林因科技而兴、因创新而进。当前,桂林正以打造世界级旅游城市为统揽,把科技创新摆到了更加突出的位置。全力推进产学研深度融合,打好关键核心技术攻坚战,一批高水平科技创新成果不断涌现。希望中国中化和桂林蓝宇继续发挥行业龙头作用,带

动更多产业上下游企业落户桂林。桂林将全力打造开放包容、近悦远来的营商环境,与企业实现双向奔赴、共赢发展。

活动期间,参会领导实地考察了桂林蓝宇民用航空轮胎新项目数字化智能制造生产线,并参观民用航空轮胎展厅。

国务院国资委科员局副局长王晓亮,工业和信息化部原材料工业司二级巡视员韩敬友,民航中南地区管理局副局长、总工程师、一级巡视员陈维,桂林市领导赵奇玲、李军、孙环志,市政府秘书长李一飞,自治区、桂林市有关单位和部门负责人参加活动。

卢新华深入阳朔县开展“狠抓落实、深化改革、服务企业、保障民生、推动发展”专项行动时要求

同心同向 攻坚克难 全力以赴实现全年经济社会发展目标

本报讯 (通讯员毛雪莹 英珍玲)

11 月 22 日,市委副书记卢新华带队深入阳朔县重大项目现场、企业和经济发展一线,开展“狠抓落实、深化改革、服务企业、保障民生、推动发展”专项行动。强调要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神,突出问题导向、目标导向,现场办公,精准施策,全力以赴实现全年经济社会

发展目标。

调研组先后走访了河畔度假酒店二期项目、阳朔县新城区兴福路与朝霞路交会口市政道路项目和燕莎航空运动营地。了解项目进展和企业经营等情况,协调解决项目建设存在的困难和问题,强调要科学组织施工,确保项目建设的安全和质量。鼓励企业深耕阳朔文旅市场,助推低空经济在桂林集聚发展。要求各级各部门

主动靠前服务,加强条块协作,为企业的发展、项目建设创造良好环境。调研组与阳朔县委、县政府进行了座谈交流,听取阳朔县经济运行情况汇报,并提出相关工作建议。会议强调,各级各部门要聚焦“实现全年经济社会发展目标任务”,同心同向、攻坚克难。要坚定信心、抓好服务,更常态地走访企业一线,更有效地倾听企业心声,更有

力地解决企业困难。要紧盯目标、细化做实,穿透式分析监管各项经济指标,打赢打好今年稳增长攻坚战。要破解难题、强化保障,把解决好存量问题作为重中之重,加强攻坚力量,日拱一卒、日积一功,确保全年目标任务圆满完成,为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。同时,要抓好矛盾纠纷排查、社会稳定和森林防火等工作。

桂林市第 45 届“漓江之声”群众文艺活动汇报演出举行

本报讯 (记者张婷婷) 11 月 22 日晚,桂林市第 45 届“漓江之声”群众文艺活动汇报演出在市山水公园举行,为市民游客献上了一场丰盛的艺术大餐。市委常委、宣传部部长李军,市人大常委会副主任李滨,市政协副主席卢全喜,自治区群众艺术馆党委书记杨学文出席活动并为获奖代表颁奖。

李军在致辞中表示,作为我市群众文化活动的经典品牌,“漓江之声”已历经 45 年的辉煌岁月,通过“百姓创”“百姓演”“百姓看”“百姓乐”的方式,为群众搭建了一个“能参与”“广参与”“乐参与”的文化平台,有效提升了群众的文化获得感和幸福感。希望广大文艺工作者不断挖掘桂林优秀历史文化,推出更

多让广大市民群众喜闻乐见的文艺作品,续写桂林文化事业繁荣发展新篇章。

本届“漓江之声”活动共评出优秀组织奖 11 个、组织奖 6 个、一等奖 22 个、二等奖 32 个、三等奖 55 个、创作奖 14 个、辅导奖 14 个、小把奖 5 个。

灌平高速沙子段 宛若穿越千岛湖

近日航拍的灌平高速沙子段。
前不久正式通车的灌平高速跨越了
茶江的一段江面,恰好此处江内有上百
个大大小小的沙洲。在阳光照耀下,江
面碧波连漪,沙洲百态千姿,高速路宛
如穿越了千岛湖。

记者唐艳兰 摄



2024 华为中国数字能源 旗舰峰会·广西站在桂林举办

李楚何波出席会议并致辞

本报讯 (记者李云波) 11 月 22 日,由华为数字能源主办的“碳路中国 大道有为”——2024 华为中国数字能源旗舰峰会·广西站在桂林成功举办,大会旨在推进能源产业升级,加快建设以超充和快充为主的新型电动出行能源基础设施,助力地方经济高质量发展。桂林市委副书记、市长李楚,华为数字能源副总裁何波出席会议并致辞。

李楚在致辞中表示,习近平总书记赋予桂林打造世界级旅游城市的重大使命,国务院批复实施《桂林世界级旅游城市建设发展规划》,桂林迎来最好的历史机遇,诸多优惠政策叠加,发展潜力无限。此次华为中国数字能源旗舰峰会·广西站活动在桂林举行,既是华为公司与合作伙伴分享商业实践、探讨行业发展趋势的盛会,也是桂林与华为公司合作共赢的成果展示。希望与会企业多了解桂林,关心桂林,不断深化合作,共同布局新产业、新项目,开拓新领域、新市场,为打造桂林世界级旅游城市注入强劲动能。

何波在致辞中表示,随着电动化加速,交通与能源融合的新型体系正在快速形成,而这一新型体系的关键在于充电桩基础设施的建设。华为数字能源将通过打造全液冷超快充、电网友好、智能互动、安全可靠的充电方案,推动充电桩叠加储能、叠加光伏,打造高质量充电桩基础设施。

会议期间,华为数字能源与阳朔县、兴安县正式签署桂林市县域充电桩一张网合作协议,共建高质量充电桩基础设施,打造县域新质生产力。会议举行了“广西新型电动出行基础设施探索者生态合作 Club”启航仪式,旨在进一步优化充电桩的资源配置、强化功能协同,助力广西加速建设高质量充电桩基础设施网络。

市领导孙环志,市政府秘书长李一飞参加相关活动。

桂林市米粉专班第三次全体会议提出
深化改革创新

推动桂林米粉工业化产业化标准化国际化

本报讯(记者周文俊) 11 月 20 日上午,桂林市桂林米粉“桂林经典”品牌工作专班第三次全体会议召开,总结前一阶段工作,部署下一步工作任务,强调要进一步深化改革创新,推动桂林米粉工业化、产业化、标准化、国际化,助力桂林打造世界级旅游城市取得更大成效。

据介绍,市米粉专班成立以来,制定出台《桂林市推进桂林米粉产业高质量发展的若干政策措施》,召开打造桂林米粉“桂林经典”(四大美食)品牌新闻发布会,推动桂林米粉保护发展立法,推动东方甄选直播带货、央视《中国土特产大会·风物出圈记》等节目当红明星推介,并在象山景区举办桂林米粉等“桂林经典”展销、在宁波市举办桂林米粉招商推介,加快花桥荣记桂林米粉产业园落地。

市领导蒋育亮、卢全喜出席会议并分别讲话。

广西全面启动

2024 年度国土变更调查

据《广西日报》消息,日前,广西一年一度的国土变更调查工作全面启动,对本年度变更调查工作任务、新变化新要求、进度安排等方面进行具体部署,这是记者于近日在南宁举行的广西 2024 年度国土变更调查培训班上获悉的。此前,自治区自然资源厅已印发《广西 2024 年度国土变更调查实施方案》。

根据《实施方案》要求,2024 年 12 月 1 日前完成县级专题数据库建设; 12 月 15 日前完成数据领取和资料收集工作; 2025 年 2 月 15 日前完成自治区级全面核查和县级整改工作,并向自然资源部报送县级年度变更调查初报成果; 2025 年 5 月 31 日前,自然资源部将组织完成国土变更调查最终数据库质检和更新入库及数据汇总分析工作,形成 2024 年度全国国土变更调查成果。

记者了解到,相比较去年的国土变更调查,今年新增耕地认定更实、变化图斑提取更严,变更调查质量更高。此外,还新增了国土调查与林草湿调查地类对账成果的上图入库工作及“后备耕地”的调查工作,再加上耕地保护任务的完成和 2024 年度土地卫片执法的同步开展,使得 2024 年度变更调查的整体任务量显著增加。